

Секция «Журналистика»

Тематика научно-фантастических журналов КНР

Ситник Анна Валерьевна

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет

журналистики, Москва, Россия

E-mail: thesitniks@mail.ru

Китайская научная фантастика переживает сейчас бурный период подъёма. В вышедшей в 2012 году поправке к закону о планировании и регулирования издательской деятельности 12-ой пятилетки уточняется приоритетный курс развития СМИ и издательской индустрии. Приоритет КНР на ближайшее пятилетие - развитие философии и социальных наук, политической, философской, экономической, исторической мысли, популяризация науки и техники, искусства и культуры. Распространению и усилению интереса к этим областям знаний способствует литература и пресса, ориентированная на то, чтобы расширять кругозор масс, подчёркивать более полно дух времени, не забывая и о художественной привлекательности и традиционной китайской культуре.

Научно-фантастическая литература соответствует запросам китайской администрации как нельзя лучше. Такие журналы-рупоры китайской научной фантастики как «Мир фантастики», «Полёт», «Удивительные истории» часто становятся площадками для обсуждения крайне важных современных открытий, технических новинок и глобальных проблем. Целые рубрики журнала «Мир фантастики» зачастую посвящены актуальным новостям из области космонавтики и астрономии, экологии, медицины и химии. Журнал не отстает от времени и активно осваивает язык высокотехнологичной эпохи, на страницах «Мира Научной фантастики» появляются произведения лучших авторов, некоторые из которых являются признанными учёными в таких областях как программирование, биология и т.д.

С 1979 года журнал «Мир научной фантастики» способствует развитию литературного вкуса и кругозора у молодого поколения, но журнал также популярен и среди старшей аудитории, а также среди исследователей фантастики. В журнале есть специальная рубрика-конкурс, где печатаются произведения школьников, победителей литературного конкурса среди юных фантастов. На протяжении 30 лет журнал «Мир научной фантастики» публикует лучшие зарубежные и отечественные романы, рассказы и повести, созданные современными писателями-фантастами КНР. Многие произведения, впервые появившиеся на страницах журнала, были номинированы и выигрывали высшую награду в мире научной фантастики Китая – премию «Галактика».

На сегодняшний день «Мир научной фантастики» имеет около десяти журналов-приложений, собственный сайт в интернете и является абсолютным лидером в своём секторе. Однако, к такому безусловному превосходству журнала стоит относится скорее положительно, чем отрицательно. Именно благодаря «Мир научной фантастики» китайская фантастическая литература становится известнее, качественнее и популярнее во всем мире.

Литература

1. Janny Bai "Chinese Science fiction world in 2008" Science fiction world №12 2008

Конференция «Ломоносов 2013»

2. Sherry Yao China's Science Fiction World (http://www.concatenation.org/articles/science_fiction.html)
3. Сайт ассоциации научной фантастики КНР <http://www.zgkehuan.com/>
4. Сайт Генеральной Администрации КНР по прессе и издательскому делу (<http://www.gapp.gov.cn/>)